

ПЕРВЫЕ ШАГИ ПРОФКОМА

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Четвертого апреля, в день партийного активиста, мне было поручено побывать в колхозе «Красное знамя». Тема дня — профсоюзная работа. Заранее знал об этом, секретарь парткома колхоза Л. Ф. Овчинников запланировал на этот день заседание парткома, включив в повестку дни вопрос о том, как профсоюзный комитет руководит соревнованием.

Знакомлюсь с делами профкома. Его председатель Петер Николаевич Андраханов подробно рассказывает о проделанной работе, показывает протоколы. Профком артели избран 26 декабря прошлого года в составе семи человек. Среди них заместитель председателя колхоза И. С. Глухов, начальник отдела кадров Т. А. Смирнова, механизаторы И. Ф. Генц, В. И. Люгаев, В. Г. Заварыкин, В. Л. Натюков. Все они имеют конкретные поручения в зависимости от их образования и места работы. При профкоме созданы комиссии производственно-массовая, социального страхования, культуры-массовая, по работе среди детей, охраны труда и техники безопасности.

В первом квартале проведены три заседания профкома, на которых обсуждены такие вопросы, как шефство над классом восьмилетней школы, о проведении праздника «Русской зимы», послушан отчет профгруппы о пригады № 1 о ходе выполнения взятых обязательств, как видно из сказанного, за три прошедших месяца профком рассмотрел сравнительно мало вопросов, оставил без внимания существенные разделы своей работы. Взять хотя бы организацию соревнования. Что сделано в этом отношении в колхозе? Определены общие и индивидуальные социалистические обязательства. А вот условия соревнования до последнего времени не были выработаны. Колхозники из-за этого не знали порядка подведения итогов работы, моральных и материальных стимулов за свой труд. А ведь это снижает действенность соревнования.

Заслуживает большего внимания и вопрос о членских взносах. Если за прошлый год

они собраны полностью, то за три прошедших месяца появилось много должников. Порядок учета сбора взносов до конца не отработан.

Профком совместно с членами парткома и правления колхоза ежемесячно проводит бригадные собрания. На них, в частности, обсуждены такие вопросы, как итоги соревнования между бригадами, соглашение по охране труда и технике безопасности. К сожалению, в хозяйстве робко внедряют внутрихозяйственный расчет. Задания по элементам затрат до бригад, ферм и участков не доводятся. В связи с этим при подведении итогов соревнования не учитываются экономические показатели.

В первом квартале в колхозе не проведено ни одного общего профсоюзного собрания. Разве это нормально? Может быть, не о чем поговорить с колхозниками? Это, конечно, не так. Говорить с людьми есть о чем, больше того, необходимо. И в первую очередь, как мне кажется, следует подробно обсудить вопросы организации и оплаты труда, соблюдения Устава сельхозартели и укрепления трудовой дисциплины, пути повышения рентабельности производства, улучшения условий труда,

отдыха и быта колхозников.

Надо иметь в виду, что сфера деятельности профсоюзной организации колхоза день ото дня расширяется. И успех ее работы в первую очередь зависит от активности председателя и всех членов профкома. Отрадно, что в артели взяли верный курс — положили в основу своей работы руководство социалистическим соревнованием по всем линиям. П. Н. Андраханов обзавелся необходимой литературой и инструкциями, поддерживает деловую связь с правлением, парткомом, специалистами. Все это способствует улучшению работы.

Профсоюзный комитет артели сделал первые шаги. Впереди у него непочатый край работы. И хорошо, что в партийном комитете он находит поддержку и внимание. Об этом, в частности, говорит и факт обсуждения работы профсоюзного комитета на заседании парткома в день партийного активиста. Члены парткома обстоятельно разобрались в том, как профком руководит соревнованием, высказали полезные рекомендации.

В плане работы на второй квартал профком предусмотрел проведение важных мероприятий. Верится, что титовская профсоюзная организация сделает много полезного для подъема колхозного производства, повышения культурного уровня и материального благосостояния колхозников.

Н. ЕРЕМИН.

ИЗ СОВХОЗА «ТАРАСОВСКИЙ» СООБЩАЮТ

НАСТОЯЩИЙ ЧЕЛОВЕК

Анатолий Иванович Старицын после десятилетки некоторое время работал преподавателем в местной восьмилетней школе. Что и говорить, почетен труд учителя, но его неудержимо тянуло на производство, туда, где так нужны были крепкие мужские руки. И Анатолий Иванович пошел подсобным рабочим в строительную бригаду.

Трудолюбие коммуниста А. И. Старицына было замечено. За радение к работе, четкость и добросовестность его вскоре назначили помощником начальника стройучастка. Как руководитель

он пользуется большим авторитетом среди сельхозных строителей.

Много времени Анатолий Иванович отдает общественным делам. Он депутат Журавлевского сельсовета, заместитель председателя рабочей комитета совхоза. Ему приходится труднее, чем кому-либо: ведь он еще и студент-заочник третьего курса Бийского строительного техникума.

Об А. И. Старицыне говорят:

— Настоящий он человек. Человек, которому все по плечу.

ВЫШЕ ПЛАНА

С хорошим итогом завершили птичники первый квартал. Например, В. Бердышиева получила на курицу-несушку по 54,7 яйца, Ф. Андреева — по 49,1, Э. Масольд — по 43,7, З. Гаврилова — по 43,6 при плане 32

яйца.

Благодаря самоотверженному труду птичниц квартирный план по продаже яиц государству выполнен на 158 процентов.

М. ВОРОНИН,
селькор.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

В начале своего письма в редакцию жительница пос. Промышленная т. Волохина спрашивает: «Объясните, пожалуйста, для кого существует наш комбинат бытового обслуживания — для заказчиков или же для работников этого предприятия?». Что за странный вопрос, поможет плачами читатель. Вот так же поначалу среагировали и мы. Однако, познакомившись с фактом, описанном далее в письме, пришлося признать, что вопрос-то далеко не праздный, а прямо-таки животрепещущий.

Хотя прием заказов в комбинате начинается с 10 часов утра, к зданию цеха пошли на обеды женщины стали подходить намного раньше. А были это заказчицы, информированные о том, что в цех поступила дефицитная материя для платья — черная и клетчатая шерсть. Увы, напрасно мечтали женщины об «обновке»...

На снимке: в сборочном цехе. Готовые стиральные машины перед отправкой их в магазины.

Фотохроника ТАСС.



Коллектив Харьковского завода стиральных машин создал новую унифицированную модель стиральной машины «Харьков-5». При ремонте основные детали ее могут быть заменены аналогичными, взятыми у машин, изготовленных на других предприятиях страны.

На снимке: в сборочном цехе. Готовые стиральные машины перед отправкой их в магазины.

Фотохроника ТАСС.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
13 апреля 1968 г., 2 стр.

ОЧЕРК

ОПЕРАЦИЯ «ИКС»

Мы сидим на обочине проселочной дороги и говорим о весне, о ее необычно раннем появлении в нынешнем году, о том, как долго она заигрывала с зимой, держа хлебороба в постоянном напряжении.

Мой собеседник старый колхозник-пенсионер Матвей Лукич, с которым я только что познакомился, ловко орудуя ножичком, снимает шкурки с сусликов. Рядом сидит его внук, белокурый парнишка лет восьми. Шмыгая носом, он тоже над чем-то пыхтит, старательно помогает деду. Тут же лежат капканы, несколько штук заготовленных колышков и два старых ведра — одно маленькое, другое побольше. Отбросив в сторону ободранную гущу, Матвей Лукич пренебрежительно замечает:

— И весу-то всего полфунта, а прожорливый — страсть. Посмотришь, у норы ни хлеба, ни травы — все как выгорело.

— Прошлым летом, Матвей Лукич, — говорю я, — в колхозах им. Чкалова, «Гигант», «Путь к коммунизму» грызуны повредили посевы кукурузы на 10 процентов, а в колхозе «Колос» посев пшеницы, например, — на 20 процентов на площади 25 гектаров. Ведь он один за год может съесть около пуда хлеба.

— Деда, а около пуда это много? — спрашивает внук.

— Это немного, Тима. Ты можешь даже на себе унести. Но ведь их миллионы! Понимаешь?

Тима смотрит через всю степь. Ему живо представляются целые вороха хлеба, которые ложирают суслики. Он хмурит брови, что-то шепчет про себя, а потом опять спрашивает:

— Деда, а разве нельзя их всех переловить?

— Это не так просто, Тима, — отвечает старик и как бы с вопросом обращается ко мне:

— Сказывают, рабочие совхоза «Краснинский» много уничтожили сусликов?

— Там, Матвей Лукич, организован механизированный отлов. Шесть тракторов «Беларусь» с бочками всю весну блуждали по степи. За каждым трактором было закреплено, кроме водителя, по два человека. Вот и истребили за один только сезон около семидесяти тысяч!

— Ишь ты! — старик удивленно крутит головой.

— Ну и сколько прибыли от этого?

— А вот посчитай, Матвей Лукич. Если взять только по одному килограмму зерна на яйца суслика, и то выходит семьдесят тонн. Это только по одному совхозу. А ведь у нас в районе еще двадцать крупных хозяйств и каждое занималось отловом грызунов. Всего-то по району

ничтожено за прошлое лето около 470000 штук. Да надо учесть еще то, что к осени их было бы в 5—6 раз больше. Вот и посуди, какой бы вред они принесли нам. Недаром говорят, что истребление сусликов — дело большой государственной важности. Жаль, что не все это понимают. Вот взять, к примеру, поля таких колхозов, как «Путь к коммунизму», «Гигант», «Новый путь», им. Жданова, «Родина». Здесь сусликов очень много, а борьба с ними ведут слабо.

Выходит, живем еще по старой пословице: «Сама себя раба бьет, коль не чисто жнет», — замечает Матвей Лукич и, помолчав немного, продолжает:

— А я вот так думаю. Почему бы колхозникам не задаться целью, истребить сусликов на своих полях до единого.

— Такую задачу, Матвей Лукич, надо решать ранней весной, пока суслики не успели приплод. И сами колхозы за короткое время не сумеют управляться с этим делом. Тут нужна им помощь.

— А почему бы и не помочь? — старик вопросительно взглянул на меня. — Ведь мы хлеб-то едим все, всем и спасать его надо. Почему бы, скажем, не выйти в степь в выходной день организованно всем предприятиям, организациям, школам, всем рабочим и служащим. Да и транспорт выделить можно.

— Глядишь бы за неделю и очистили поля. А потом ведь и оплачивают хорошо. Сказывают, нынче будут платить по 5 коп. за шкурку и по 300 граммов хлеба за суслика. Это до 1 июня. А позднее — по 200 граммов.

Я не перебиваю Матвея Лукича, и это придает ему больше уверенности в своих рассуждениях.

— Вот взять, к примеру, школы, — продолжает старик. — В летнее время ученики часто устраивают разные там туристические походы — все это хорошо. А почему бы не организовать наступление на сусликов всей школой да еще наладить соревнование между собой, класс — с классом, школа — со школой. Такие прогулки были очень полезными.

Матвей Лукич примолк, как бы собираясь с мыслями, чтобы продолжить свой разговор. Откуда-то издалека доносится приглушенный рокот трактора. Высоко над головой едва заметными точками висят жаворонки. Они радуются весне, теплу и солнцу и, наверное, обо всем этом поют в своих звонких песнях. В ушах непрерывно звучит степная музыка. И вдруг среди всего этого откуда-то донесся короткий посвист: «Икс!». Потом слова: «Икс!».

— Суслик! — крикнул мол.

(Окончание на 4 стр.).

ЦЕНА ДОБРОДЕТЕЛИ

но уничтожались их шансы за получить обновку из привлекательной шерсти. Дело в том, что приемщица заказов уже давно сидела за столом, а вокруг нее толпились швеи, закройщицы и иные работницы комбината. Рazuумеется, они были здесь не зря: приемщица выписывала им квитанции на изделия из той самой черной и клетчатой шерсти.

Наконец открылась дверь и пронгрнущие заказчицы зашли в приемную ателье. Зашли для того, чтобы смотреть, как на их глазах продолжается дележ. Видя крушение своих надежд, женщины заявили энергичный протест. На это некоторые из работниц скромно потупили глаза, а другие не совсем вежливо парировали:

— Как же это, мы тут работаем — и на тебе, про себя забудем!

И действительно, себя они не забыли. Радостно боятся ся ногами, поглядывали на часы, внутри здания ежеминут-

казчицы, в числе которых была и т. Волохина? Им всем пришлось вернуться домой, как говорят, несолено хлебавши.

Теперь уже читателю не кажется странным вопрос, заданный нам т. Волохиной в начале ее письма. Скорее всего, он возмущается: «Ладно, коллектив оказался не на высоте. Но где же было руководство комбината?»

Так вот, к сведению читателя: когда шерсть поступила в швейный цех, главный инженер комбината т. Новгородцева, учтивая, так сказать, пожелания коллектива, великодушно разрешила своим работникам обслуживать на сей раз исключительно самих себя. Доводы? И шерстисто мало — на всех заказчицах все равно не хватит, и ведь работницы комбината тоже любят хорошо одеться. Галина Васильевна, и не попытались даже внушить своим людям, что они просто не имеют никакого права пренебрежительно относиться к запросам населения. Вместо этого вы, чтобы остаться «добреной», пошли на поводу тех, кто руководствуется потребительской логикой: «Я здесь работаю да не попользуюсь!»

А как известно, люди, поддавшиеся такой логике, нередко забывают, что такое предприятие, как комбинат бытового обслуживания, все же в любом случае существует для заказчиков. Тут уж, как говорится, вынь да положь. Даже дефицитную шерсть!

А. ТАРАСОВ.

ПЯТИЛЕТКА. ГОД ТРЕТИЙ

Так работали животноводы в первом квартале

ПРОДУКТИВНОСТЬ ДОЙНОГО СТАДА

В первой колонке — надой молока на корову за первый квартал 1968 года, во второй — прирост (+) или снижение (-) по сравнению с первым кварталом 1967 года, в третьей — надой молока за март (в килограммах).

Колхозы:

«Ленинский путь»	724	+ 044	269
«Путь к коммунизму»	707	+ 147	258
«Красное знамя»	677	+ 023	241
Им. Чкалова	640	- 002	291
«Труд»	614	+ 032	268
«Колос»	584	+ 006	242
«Гигант»	565	- 027	216
«Искра»	563	+ 026	222
«Кузбасс»	553	- 024	212
«Ударник полей»	534	+ 020	220
«Мир»	530	+ 010	232

Им. Ленина	524	+ 080	194
«Родина»	512	+ 034	204
Им. Жданова	501	+ 055	178
«Рассвет»	493	+ 068	199
«Новый путь»	487	+ 066	203
«Заветы Ильича»	483	+ 052	191
Им. Мичуринца	448	+ 091	181
Совхозы:			
«Заря»	687	- 035	246
«Краснинский»	649	+ 075	253
«Вагановский»	488	- 023	203
По району	608	+ 008	234

Продажа МОЛОКА И МЯСА

Сводка райинспекции ЦСУ о ходе выполнения заказа государства на молоко (первая колонка сводки) и мясо (вторая колонка) на 8 апреля 1968 года (в процентах к полугодовому плану).

Колхозы:

«Ленинский путь»	87,7	170,8
«Путь к коммун.»	81,2	120,5
Им. Ленина	77,6	127,0
Им. Чкалова	75,3	168,6
«Красное знамя»	75,0	102,0
«Труд»	68,1	80,8
«Искра»	64,4	91,0
«Колос»	62,6	154,0
«Гигант»	62,4	45,8
«Родина»	59,4	96,8
«Мир»	58,7	77,6
Им. Жданова	58,0	83,1
«Кузбасс»	56,3	60,0
Им. Мичуринца	54,1	185,8
«Ударник полей»	55,3	157,5
«Рассвет»	49,6	64,5
«Новый путь»	47,5	137,0
«Заветы Ильича»	47,0	43,2

Совхозы:

«Краснинский»	69,2	120,7
«Заря»	61,3	106,1
«Вагановский»	45,0	68,1
По району	61,8	101,6

Производство и продажа яиц

В первой колонке — сбор яиц на несушку за квартал, во второй — выполнение полугодового плана (в процентах).

Колхозы:

«Ударник полей»	41,7	80,5
Им. Чкалова	26,6	50,4
По району	35,1	66,9

СКОТНИКИ ДОЙНЫХ ГУРТОВ,

обеспечившие высокие надои молока

В первой колонке — продуктивность коровы за квартал, во второй — за март (в килограммах).

Колхоз «Ленинский путь»	B. И. Валуйский	835	318			
Е. И. Клаус	939	336	Совхоз «Краснинский»			
В. И. Клаус	939	336	А. Т. Переходчиков	780	355	
Колхоз «Ударник полей»	A. П. Подорожный	780	355			
Г. И. Тах	936	318	Б. Г. Гудоловский	738	268	
Н. Трофимов	936	318	Р. А. Попов	738	268	
М. С. Зайкин	718	279	А. Тусупаев	699	252	
В. В. Гаазе	718	279	В. Д. Потокин	699	252	
М. К. Ушатский	708	278	Колхоз им. Чкалова	707	307	
И. И. Петяко	708	278	П. М. Еремкин	707	307	
Колхоз «Путь к коммунизму»	В. А. Свищарева	948	326			
Г. С. Авсеенко	900	310	А. Ф. Васильева	901	312	
А. И. Булаев	900	310	Л. Ф. Тучкова	867	322	
П. О. Лосев	900	310	А. В. Халина	864	310	
Колхоз «Родина»	Н. С. Тарапов	874	283	П. Ф. Обманко	855	300
И. М. Горшков	874	283				
Совхоз «Заря»	А. Ф. Молочков	865	306			
Ф. В. Лесников	865	306				
Ф. И. Ратегов	865	306				
Ф. И. Гренинг	809	287				
И. Ф. Кущнарев	809	287				
И. Н. Обманко	809	287				
Колхоз «Колос»	М. И. Еремеев	835	318			
М. И. Комендантова	835	318				
И. С. Заброда	835	318				
Н. А. Гуров	835	318				

ДОЯРКИ, добившиеся наибольшей продуктивности коров

В первой колонке — надой молока на корову за три месяца, во второй — в том числе за март (в килограммах).

Колхоз «Ленинский путь»

Н. В. Демчук	1112	370
В. Г. Толпекина	1064	370
Н. Н. Демчук	1037	361
А. С. Петрова	1032	366
Н. К. Хомич	949	361
Н. Д. Соболева	945	344
Л. В. Башель	942	358

Колхоз «Путь к коммунизму»

Н. А. Романчук	1102	350
Н. И. Аничкова	1079	345
М. И. Коваленко	1016	404
В. А. Авсенико	994	325
П. Ф. Цышкевич	934	323
У. И. Акулова	890	390

Колхоз «Колос»

А. С. Лященко	1074	390
П. А. Арнольд	1051	384
М. Б. Богданова	996	409
Н. В. Владимирова	1043	355
Г. Г. Иванова	959	324
Т. К. Лазарева	942	326
Т. И. Жерздева	874	323
М. А. Боргер	865	310
Т. И. Рыжкина	832	358

Колхоз «Родина»

А. К. Базанова	1040	365
Т. П. Кондрашкина	915	319
А. Е. Хамитова	863	265
Г. Н. Шибарева	971	321
А. Г. Зубарева	950	354
Е. Е. Николаева	917	331

ГНЕВНЫЙ ПРОТЕСТ

Чувство скорби и гнева вызвало в сердцах советских людей весть о злодейском убийстве выдающегося борца за свободу Мартина Лютера Кинга. По всей стране проходят митинги, посвященные его памяти.

Московский завод «Серп и Молот». Прямо от горячих печей, от прокатных станов собирались рабочие на митинг. Убийство Кинга, заявил секретарь партийной организации сорто-прокатного цеха Н. И. Шонин, еще раз раскрыло перед всем миром человеконенавистническую сущность американской политики как внешней, так и внутренней.

Правящие круги США пытаются обмануть общественное мнение, утверждая, что Кинг погиб от руки одиночки, сказал свидетель В. А. Корчагин, мы ясно понимаем, что он стал жертвой американского расизма.

Горьким эхом отзывалась весть об убийстве Кинга в сердцах трудящихся столицы Азербайджана.

Нефтяники Баку, как и все советские люди, — заявил на общегородском митинге начальник

БУРЯ ГНЕВА В США

Нью-Йорк. Буря гнева, вызванная убийством Мартина Лютера Кинга, продолжает бушевать в негритянских гетто американских городов.

Выступления негритянского населения произошли уже в 110 городах и округах страны. Часты регулярные армии из стратегического резерва численностью в 21 тысячу человек, действиями которых лично руководит из Пентагона начальник

ТАСС.



(Окончание. Нач. на 2 стр.)

чавший все время Тима и, вскочив на ноги, стал осматриваться кругом. Мы тоже шарим глазами по стели, стараясь разглядеть живой серый столбик, который наверняка стоит где-нибудь у своей норы.

— Вон он! Вон он, деда! —первым заметил Тима и рванулся было с места, но старик придержал его за руку:

— Стой, Тима! Так охотники не делают. Надо идти спокойно, чтобы не испугать зверя. Вдруг там две или три норы рядом, и на таком расстоянии ты не заметишь, в какую он спрячется. Соображай надо. Понял?

— Понял, деда.

— Ну вот, то-то же. Надо стараться подойти к нему ближе. А теперь на вот, —дед протянул внуку небольшой колышек, — потом заметишь нору. Да смотри, когда будешь идти, не спускай с суслика глаз.

О чём думал в эту минуту Тима, нам, взрослым, трудно предугадать, но мне почему-то казалось, что его самочувствие было такое, какое бывает у настоящего охотника, когда он сидит в рогатине на медведя.

Когда Тима отошел подальше, Матвей Лукич заметил:

— Теперь дома никому не даст покоя. Рассказов будет на целые сутки. А в воскресенье утром, это уж обязательно, не успеет глаза прорвать, начнет

ОПЕРАЦИЯ «ИКС»

звать меня опять в степь. И я пойду. Обязательно пойду. Поэтому что здесь не только отдых, но и лечение. Это я на себе испытываю. А потом, что ни говорите, а все же есть какая-то польза и государству. Пусть мы с Тимой пойдем за лето этих вредителей сто-двести штук, все же их будет меньше. И я вот так думаю. У нас многие имеют свои машины, мотоциклы. Почему бы им в воскресный день не выехать с семьёй в степь? Какое бы удовлетворение получили ребяташки! Я вот сужу по своему внуку... —Старик бросил взгляд в сторону Тимы и вдруг перевел разговор на другое:

— Что он там делает до сих пор? Колышек что-ли воткнуть в землю не может.

Матвей Лукич крикнул раздраженный: «Деда! Деда!» — бросился к нам. Старик встремился, терясь в дрогах: «Уж не суслик ли укусил его?»

— Да у него, Матвей Лукич, действительно в руках есть что-то непонятное, — говорю я.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

ВЫСОКИЕ УРОЖАИ

Прага. Из года в год в стране растет производство минеральных удобрений. В прошлом году на каждый гектар пахотной земли был внесен 131 килограмм минеральных удобрений. Благодаря этому увеличилась урожайность зерновых и технических культур. По официальным данным, прошлой осенью кооперативные и государственные хозяйства республики получили в среднем с одного гектара по 25,9 центнера зерновых (в том числе пшеницы по 27,1 центнера), по 324 центнера сахарной свеклы и по 140 центнеров картофеля.

ОБЪЕКТ ХИМИИ В ВЕНГРИИ

Будапешт. Первая очередь нового крупного предприятия химической промышленности сдана в эксплуатацию в венгерском городе Дебрецен. Здесь началось производство изделий из пластмассы, ассортимент которых весьма широк — от предметов домашнего обихода до труб. мощность первой очереди завода — 5000 тонн готовой продукции в год. С завершением строительства она возрастет до 26—28 тысяч тонн.

ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ В РАЗГАРЕ

Белград. Полным ходом идут весенние работы на полях Югославии. В ряде районов страны сев яровых выполнен на половине площадей.

ЛЮДИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

17 апреля 1923 года, 45 лет назад, открылся XII съезд РКП(б). На съезде присутствовало 408 делегатов с решающим голосом, представлявшими 386 тысяч членов партии. Это был первый после Октября съезд, на котором В. И. Ленин по болезни не мог присутствовать. Идеи ленинского плана построения социализма, выраженные в его последних статьях, нашли свое отражение в решениях съезда.

22 апреля 1870 года родился В. И. Ленин. Этот день в нашей стране и за рубежом отмечается как день памяти В. И. Ленина. Выступая на торжественном заседании в Кремлевском Дворце съездов, посвященном 50-летию Великого Октября, Л. И. Брежnev сказал: «...Вся подготовка социалистической революции в России, здание и история нашей Коммунистической партии и Советского государства, наши победы на военных фронтах и в мирном строительстве неразрывно связаны с именем и деятельностью бессмертного Ленина... Лучший способ выразить безграничное уважение памяти Ленина наша партия, советский народ видят в том, чтобы всегда непоколебимо идти ленинским курсом!»

Огромны достижения нашей страны: мощная промышленность, необозримые колхозные поля, передовая наука и культура. И во всем этом видим воплощение в жизнь заветов Великого Ленина. Сейчас вся наша страна готовится отметить 100-летие со дня рождения вождя народов. «Сегодня, — заявила на XIX конференции Московской городской организации КПСС ткачиха комбината «Красная роза» В. И. Бобкова, — мы рады доложить, что патриотический почин о досрочном выполнении планов в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина нашел широкую поддержку. Более 500 работников комбината пересмотрели личные планы и обязались выполнить пятилетнее задание за 3,5—4 года». Призыв — отметить знаменательную годовщину новыми успехами в труде нашел отклик в сердцах миллиона трудающих нашей Родины, создающих по заветам Ленина свое светлое коммунистическое завтра.

Три года назад, 23 апреля 1965 года, в Советском Союзе полевой стан колхоза, чтобы побеседовать с людьми, собрать материал для газеты, они — в другую. У каждого были свои дела.

Пройдя немногого, я оглянулся. Старый и малый шли рядом. Тима то и дело забегал наперед, заглядывая деду в лицо, о чем-то рассуждал, бойко размахивая руками. Матвей Лукич случайно обратил внимание на валявшиеся под ногами капканы и тут заметил, что одногне хватает. И все стало ясно...

— Ах, Тима, Тима, — скрупался старик, торопливо сжимая упругую пружину и освобождая из стальных дуг Тимурию руку. Большой палец левой руки слегка посинел, но крови не было. В глазах у Тимы стоят слезы, но он не плачет, а только морщится и вздыхает.

— Зачем же ты взял капкан? — спрашивает дед. — Ведь же тебя предупреждал, а ты...

— Я хотел сам поймать суслика, — уже повеселевшим голосом заговорил Тима.

— Ну вот видишь. А получишь наоборот.

Дед похлопал внука по плечу и ободряюще сказал:

— Ничего, Тима, это все живет. А теперь пойдем вместе, и я помогу тебе поймать этого зверя, и мы с тобой сделаем ему операцию «Икс».

Мы попрощались. Я пошел в одну сторону, где располагался

осуществлен запуск на высокую эллиптическую орбиту первого спутника связи «Молния-1». С помощью спутников этого типа появилась возможность вести телефонные переговоры, радио и телевизионные передачи на сверхдальние расстояния, а также передачу программы центрального телевидения СССР на пункты сети «Орбита», созданные к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции в районах Крайнего Севера, Сибири, Дальнего Востока и Средней Азии. В разное время было запущено несколько спутников «Молния-1». Помимо обеспечения дальней связи спутник «Молния-1», запущенный, например, 25 апреля 1966 года, передал из космоса телевизионное изображение Земли.

22 апреля 1918 года, 50 лет назад, была опубликована работа В. И. Ленина «Очередные задачи Советской власти». Это — первая крупная работа Ленина, написанная им после Октябрьской революции — выдающееся произведение марксизма. Тот период был характерен тем, что утверждение Советской власти почти на всей территории страны открыло новую страницу развития Советского государства.

«Мы, партия большевиков, — писал Ленин, — Россию убедили. Мы Россию отвоевали — у богатых для бедных, у эксплуататоров для трудящихся. Мы должны теперь Россией управлять». (Ленин, т. 36, стр. 172, изд. 5). Ленин учил, что переход к социализму прежде всего требует организации строжайшего всенародного учета и контроля за производством и распределением продуктов. Наряду с этим он считал существенным условием перехода к социализму подъем производительности труда в общенациональном масштабе. Могучее средство вовлечения народных масс в активное строительство нового общества и повышение производительности труда Владимир Ильин видел в социалистическом соревновании. Ленин обосновал принцип демократического централизма в организации советского хозяйствования, подчеркивал важность создания новой сознательной дисциплины труда, воспитание масс в духе коммунистического отношения к труду, как необходимого условия победы социализма.

Вторая половина апреля отмечена многими другими датами: 17 апреля 1917 года В. И. Ленин выступил с докладом «О задачах пролетариата в данной революции» (Апрельские тезисы), в этот же день в 1918 году декретом СНК была создана советская пожарная охрана, 22 апреля 1918 года СНК принял декрет о национализации внешней торговли и т. д.

(Корр. ТАСС).

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Путевая машинная станция № 179 ст. Промышленная имеет в продаже шпалы на дрова по цене 20 коп. за шпалу.

Райтопсбыт имеет на своих складах в раб. пос. Промышленная, на станциях Падунская и Плотниково в большом количестве каменный уголь высокого качества для продажи населению и организациям района. Выписка угля в раб. пос. Промышленная производится ежедневно с 8 часов утра до 5 часов дня с 3 по 25 число каждого месяца, кроме воскресенья и понедельника. Склады на станциях Падунская и Плотниково работают с 9 ч. утра до 6 ч. вечера. Выходной день — воскресенье.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

13, 14 апреля
Художественный фильм

ЖАВОРОНКИ ПРИЛЕТАЮТ ПЕРВЫМИ

Начало 13-го в 5, 7, 9 часов, 14-го в 1, 3, 5, 7, 9 час.

Промышленновскому районному объединению «Сельхозтехника» требуется на постоянную работу: газосварщик, слесарь-жестянщик, слесарь по ремонту тракторов, инженер-механик на должность начальника мототряда, автокрановщик.

За справками обращаться в отдел кадров.